

**ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ**

**ΑΠΟΦΑΣΗ  
185/2025**

Η Ολομέλεια του Εθνικού Συμβουλίου Ραδιοτηλεόρασης, ύστερα από πρόσκληση της Προέδρου, συνήλθε σε συνεδρίαση στον συνήθη γι' αυτό τόπο την 29.9.2025 και ώρα 11:00, προκειμένου να συζητήσει επί της κατωτέρω υποθέσεως. Συγκροτήθηκε από τους: Ευτέρπη Κουτζαμάνη-Δρίλια, πρόεδρο, Ιωάννη Πολίτη, αντιπρόεδρο, και τα μέλη: Σωκράτη Τσιχλιά (με τηλεδιάσκεψη μέσω «epresence.gov.gr»), Δημήτριο Σταυρόπουλο (με τηλεδιάσκεψη μέσω «epresence.gov.gr»), Ευτύχιο Παλλήκαρη, Σπυρίδωνα Χρυσοφώτη (με τηλεδιάσκεψη μέσω «epresence.gov.gr»), Πέτρο Τριανταφυλλίδη, Γεώργιο Βλαβιανό (με τηλεδιάσκεψη μέσω «epresence.gov.gr») και Ιωάννη Μιχελάκη. Χρέη γραμματέως εκτέλεσε η Αναστασία Μαραζίδου, διοικητική υπάλληλος του ΕΣΡ.

Αντικείμενο της συζήτησης ήταν ο έλεγχος της μεταβίβασης, λόγω πωλήσεως, 5.380 ονομαστικών μετοχών της εταιρείας με την επωνυμία «ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΠΤΙΚΗ ΑΤΤΙΚΗΣ Α.Ε.», φορέα του τηλεοπτικού σταθμού με τον διακριτικό τίτλο «HIGH TV» Νομού Αττικής, η οποία γνωστοποιήθηκε στο ΕΣΡ με το υπ' αριθμ. πρωτοκόλλου ΕΣΡ 2748/10.5.2021 έγγραφο. Ειδικότερα, με το έγγραφο αυτό γνωστοποιήθηκε στο ΕΣΡ το υπ' αριθμ. 25.923/26.4.2021 συμβόλαιο της Συμβολαιογράφου Αθηνών Ευσταθίας Μπόλτση, δυνάμει του οποίου μεταβιβάζονται 5.380 ονομαστικές μετοχές της εταιρείας με την επωνυμία «ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΠΤΙΚΗ ΑΤΤΙΚΗΣ Α.Ε.», ήτοι ποσοστό 1,19% του μετοχικού της κεφαλαίου, από την Φωτεινή Δρίτσα του Νικολάου στον Σωτήριο Καραφώτη του Γεωργίου, αντί ποσού 7.316,80 ευρώ.

Για τον έλεγχο σχηματίστηκε ο φάκελος με αριθμό 185/24.5.2021, ο οποίος ανατέθηκε στον ειδικό επιστήμονα-οικονομολόγο Χρήστο Μανουσέλη και στην ειδική επιστήμονα-νομικό Θεοδώρα Παπαδάκη. Ο Οικονομολόγος υπέβαλε το με αριθμό πρωτοκόλλου 67/ΕΣ/11.2.2022 εισηγητικό του σημείωμα και η Νομικός υπέβαλε το με αριθμό πρωτοκόλλου 1133/ΕΣ/18.7.2025 σημείωμα.

Για την συζήτηση της υποθέσεως ορίστηκε ο αναφερόμενος στην αρχή χρόνος χωρίς να κληθεί ο σταθμός, διότι κρίθηκε ότι δεν υπήρχε ζήτημα προς διευκρίνιση σε σχέση με την ελεγχόμενη μεταβίβαση.

Αμέσως μετά, η Ολομέλεια συνήλθε σε διάσκεψη επί της υποθέσεως. Παρέστησαν τα αυτά ως άνω μέλη της και η αυτή ως άνω γραμματέας. Παρέστησαν επίσης και οι ανωτέρω εισηγητές, οι οποίοι ανέπτυξαν το ζήτημα προφορικά και στη συνέχεια αποχώρησαν. Η Ολομέλεια, αφού μελέτησε το σύνολο των στοιχείων του φακέλου:

## **ΣΚΕΦΤΗΚΕ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟ ΝΟΜΟ ΚΑΙ ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΩΣ ΕΞΗΣ:**

### **I. Νομικό Μέρος**

1. Το Ε.Σ.Ρ. είναι η αρμόδια κατά το Σύνταγμα Αρχή (άρθρο 15 παρ. 2) για την άσκηση του άμεσου ελέγχου του κράτους επί της ραδιοφωνίας και της τηλεοράσεως. Ο έλεγχος αυτός λαμβάνει και τη μορφή του καθεστώτος της προηγούμενης άδειας. Στο πλαίσιο ασκήσεως των αρμοδιοτήτων του, το ΕΣΡ ελέγχει, μεταξύ άλλων, μεταβολές στην εταιρική σύνθεση ή τροποποιήσεις του καταστατικού της εταιρείας που γνωστοποιούνται υποχρεωτικά στο ΕΣΡ σύμφωνα με τα οριζόμενα στην παρ. 13 του άρθρου 1 του Ν. 2328/1995, όπως αντικαταστάθηκε με το άρθρο 38 του Ν. 4779/2021. Η εν λόγω διάταξη του Ν. 2328/1995, ορίζει: «Επιτρέπεται η μεταβίβαση επιχείρησης που κατέχει άδεια τηλεοπτικού σταθμού ελεύθερης λήψης. Στην περίπτωση αυτή πρόκειται για καθολική μεταβίβαση, κατά τις κοινές διατάξεις. Κάθε τέτοια μεταβίβαση στο σύνολό της ή η μεταβίβαση μετοχών εταιρείας που κατέχει άδεια σε ποσοστό τουλάχιστο ένα τοις εκατό (1%) του κεφαλαίου, εντός ή εκτός Χρηματιστηρίου, κάθε σύσταση νέας εταιρείας με τη συμμετοχή επιχείρησης αυτής της κατηγορίας και γενικά κάθε μετασχηματισμός της εταιρείας, γνωστοποιείται μέσα σε δέκα (10) ημέρες στο Ε.Σ.Ρ., με κατάθεση αντιγράφου της σχετικής σύμβασης που περιβάλλεται τον συμβολαιογραφικό τύπο ή τον κατά περίπτωση άλλο τύπο δημοσιότητας. Το ΕΣΡ ελέγχει τα σχετικά έγγραφα, δυνάμενο να καλεί σε ακρόαση τους κατά περίπτωση ενδιαφερομένους, προβαίνει στον έλεγχο των μέσων χρηματοδότησης της εταιρείας και των μετόχων, σύμφωνα με το Ν. 4339/2015 (Α' 133) και αποφασίζει για την έγκριση ή μη της μεταβίβασης ή του μετασχηματισμού. Σε περίπτωση παράβασης των ανωτέρω επιβάλλονται οι προβλεπόμενες στον παρόντα

νόμο κυρώσεις. Στο Ε.Σ.Ρ. γνωστοποιείται επίσης, κάθε τροποποίηση του καταστατικού εταιρείας».

2. Το άρθρο 6 παρ. 3 του Ν. 4339/2015 (όπως αυτό τροποποιήθηκε και ισχύει με το άρθρο 28 παρ. 5 του Ν. 4496/2017) ορίζει: «Ο υποψήφιος προς αδειοδότηση και μέτοχοι που είναι κύριοι αριθμού ή συγκύριοι μετοχών ή δικαιωμάτων ψήφου που υπερβαίνει το ένα τοις εκατό (1%) του συνολικού μετοχικού κεφαλαίου ή των δικαιωμάτων ψήφου στη γενική συνέλευση του υποψηφίου, υπόκεινται σε έλεγχο για τη διαφάνεια του ιδιοκτησιακού καθεστώτος των επιχειρήσεων ΜΜΕ που λειτουργούν στην ημεδαπή, σύμφωνα με τη διάταξη του άρθρου 5 του Ν. 3592/2007 τηρουμένων των ενωσιακών κανόνων για την ελεύθερη κυκλοφορία των κεφαλαίων και την ελευθερία εγκατάστασης και παροχής υπηρεσιών. Οι εν λόγω μέτοχοι πρέπει να είναι πραγματικοί δικαιούχοι των οικονομικών μέσων που διέθεσαν για τη συμμετοχή τους στο κεφάλαιο της υποψήφιας εταιρείας, συμπεριλαμβανομένων και των δανείων που αποκτήθηκαν από αναγνωρισμένους χρηματοπιστωτικούς οργανισμούς. Τα οικονομικά μέσα που διέθεσαν οι μέτοχοι για τη συμμετοχή τους στο κεφάλαιο του υποψηφίου δεν επιτρέπεται να αποτελούν προϊόν εγκληματικής δραστηριότητας, κατά την έννοια της παραγράφου 1, που διαπιστώνεται με δικαστική απόφαση που έχει ισχύ δεδικασμένου, σύμφωνα με τη διάταξη της παρ. 4 του άρθρου 3 του Ν. 3414/2005 (Α'279)». Το ΕΣΡ ελέγχει τα σχετικά έγγραφα, δυνάμενο να καλεί σε ακρόαση τους κατά περίπτωση ενδιαφερομένους, προβαίνει στον έλεγχο των μέσων χρηματοδότησης της εταιρείας και των μετόχων, σύμφωνα με το Ν. 4339/2015 (Α'133) και αποφασίζει για την έγκριση ή μη της μεταβίβασης ή του μετασχηματισμού. Σε περίπτωση παράβασης των ανωτέρω επιβάλλονται οι προβλεπόμενες από το νόμο κυρώσεις.

## **II. Πραγματικό Μέρος**

Από το σύνολο των στοιχείων του φακέλου προέκυψαν τα ακόλουθα:

Με το έγγραφο με αριθμ. πρωτ. ΕΣΡ 2748/10.5.2021 γνωστοποιήθηκε στο ΕΣΡ το συμβόλαιο με αριθμ. 25.923/26.4.2021 της Συμβολαιογράφου Αθηνών Ευσταθίας Ηλία Μπόλτση, σχετικά με μεταβιβάσεις ονομαστικών μετοχών της ανώνυμης εταιρείας με την επωνυμία «ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΠΤΙΚΗ ΑΤΤΙΚΗΣ Α.Ε.», η οποία είναι φορέας του τηλεοπτικού σταθμού με τον διακριτικό τίτλο «HIGH TV» Νομού Αττικής. Ειδικότερα, με το προαναφερόμενο συμβόλαιο, 5.380 ονομαστικές μετοχές

της ως άνω εταιρείας, ήτοι ποσοστό 1,19% του μετοχικού της κεφαλαίου, μεταβιβάστηκαν, αντί ποσού 7.316,80 ευρώ, από την Φωτεινή Δρίτσα του Νικολάου στον Σωτήριο Καραφώτη του Γεωργίου.

Ο τηλεοπτικός σταθμός «HIGH TV» λειτουργεί νόμιμα, σύμφωνα με την υπ' αριθμ. 6462/Ε/20.3.1998 βεβαίωση της Διεύθυνσης Εποπτείας του Υπουργείου. Τύπου και Μ.Μ.Ε..

Στην προκειμένη περίπτωση, δεν απαιτείται νομικός έλεγχος του αγοραστή, διότι πρόκειται για απόκτηση μετοχών από υφιστάμενο μέτοχο (όπως προκύπτει από την Κατάσταση Μετόχων της 26.1.2016), ο οποίος, επομένως, έχει ήδη ελεγχθεί. Υποβάλλει, μάλιστα και τα υποχρεωτικά στοιχεία στο Μητρώο του ΕΣΡ κάθε χρόνο.

Από τον οικονομικό έλεγχο που πραγματοποιήθηκε, βάσει στοιχείων και εγγράφων που υποβλήθηκαν, τεκμηριώνεται ότι τα εισοδήματα του αγοραστή επαρκούσαν για την κάλυψη του τιμήματος μεταβίβασης των 5.380 ονομαστικών μετοχών.

### **III. Υπαγωγή**

Ενόψει τούτων και με βάση τα προεκτεθέντα, η εν λόγω μεταβίβαση μετοχών πληροί τις προϋποθέσεις του νόμου που προαναφέρθηκαν. Επομένως, πρέπει να γίνει δεκτή η σχετική αίτηση και να εγκριθεί η μεταβίβαση.

## **ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ Η ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ**

Εγκρίνει, ομόφωνα, τη μεταβίβαση 5.380 ονομαστικών μετοχών, ήτοι ποσοστού 1,19% του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας με την επωνυμία «ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΠΤΙΚΗ ΑΤΤΙΚΗΣ Α.Ε.», φορέα του τηλεοπτικού σταθμού με τον διακριτικό τίτλο «HIGH TV» Νομού Αττικής, από την Φωτεινή Δρίτσα του Νικολάου στον Σωτήριο Καραφώτη του Γεωργίου, αντί ποσού 7.316,00 ευρώ, κατά τα αναφερόμενα στο σκεπτικό.

Κρίθηκε, αποφασίστηκε την 29<sup>η</sup> Σεπτεμβρίου 2025 και δημοσιεύθηκε την 11<sup>η</sup> Μαρτίου 2026.

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Ε.Σ.Ρ.

Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΕΥΤΕΡΠΗ ΚΟΥΤΖΑΜΑΝΗ – ΔΡΙΛΙΑ

ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΜΑΡΑΖΙΔΟΥ